Географическая широта. 
Цель урока: -сформировать понятие «географическая широта»;



- разучить приемы определения географической широты, точек земной поверхности;



-продолжить развитие работы физическими и контурными картами;



-воспитать дружелюбное отношение пи работе в группах.

Оборудование: атласы, И-6кл-6 Физическая карта мира, И-6кл-1 План и карта, И-6кл-7 физическая карта полушарии
Ход урока.
I. Организационный момент.

II. Опрос домашнего задания.
1. Дайте определение меридиан и параллель.

2. Как изменяются меридианы и параллели при удалении о экватора?

3. 
III. Изучение новой темы.
Географическая широта- это величина дуги меридиана в градусах от экватора до заданного места.

Все точки, расположенные севернее экватора, имеют северную широту.


Все точки, расположенные южнее экватора, имеют южную широту.

Все точки, расположенные на одной параллели, имеют одинаковую широту. На глобусе широту параллели принято подписывать у пересечения ее с меридианом 00 и 1800. На картах же широту параллелей обозначают вдоль рамки. 

Таблица длины градусов параллелей.
	С0
	00
	100
	200
	300
	400
	500
	600
	700
	800
	900

	1 км
	111,3
	109,6
	104,6 
	96,5
	85,4
	71,7 
	55,8
	38,2
	19,4
	0


IV. Закрепление материала.
+Определите географическую широту городов: Каира, Мехико, Пекина.
+Два путешественника, находящиеся один на северном полюсе, другой- на Южном, одновременно и с одинаковой скоростью двинулись навстречу друг другу. Где они должны встретиться?

+По физической карте полушарии найдите города расположенные на одинаковой  широте с городом Уфы.

+
V. Домашнее задание. параграф 12, задание 5.
